

## स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम का समापन, स्वच्छता क्वीज में भाग लेने वाले विजयी प्रतिभागियों को प्रमाण वितरित

वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी जवाहर लाल शर्मा एवं सहायक वीर सिंह पाल के सेवानिवृत्त पर भावभीनी विदाई

(आज समाचार सेवा)  
झांसी, ३१ दिसम्बर। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी में आज संस्थान के निदेशक, डॉ. ए. अरूणाचलम की अध्यक्षता में जवाहर लाल शर्मा, वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी एवं वीर सिंह पाल, सहायक के सेवा निवृत्त पर भावभीनी विदाई दी गई।

जवाहर लाल शर्मा मूल रूप से जनपद मथुरा (उ.प्र.) के निवासी हैं तथा उन्होंने 03 फरवरी, 1986 को केन्द्रीय बकरी अनुसंधान संस्थान, मथुरा में कर्माधि लिपिक के पद पर ज्वाइन किया। तदोपरान्त सरसों अनुसंधान निदेशालय, भारतपुर (राजस्थान), केन्द्रीय पक्षी अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली (उ.प्र.) एवं सन् 2014 से 31 दिसम्बर, 2021 तक केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी में अपनी सेवाएँ प्रदान की। श्री शर्मा ने पिछले 35 वर्षों से बहुत ही अच्छे एवं उत्कृष्ट ढंग से कर्तव्यनिष्ठ अधिकारी के रूप में अपनी सेवाएँ दी। वह बहुत ही कर्मठ, मिलनसार एवं मुदुल स्वाभाव के हैं तथा बिना देरी किये हर कार्य को समय पर सम्पादित किया। संस्थान के सभी कर्मचारियों ने जवाहर लाल शर्मा एवं वीर सिंह पाल की सराहना की एवं उनके उज्ज्वल भविष्य तथा सुखद स्वास्थ्य की कामना की। निदेशक डॉ. ए. अरूणाचलम ने स्मृति चिन्ह एवं अंगवस्त्र भेंट करके जवाहर

लाल शर्मा एवं वीर सिंह पाल का सम्मान किया एवं उनको शुभकामनाएँ दी। कार्यक्रम के दौरान डॉ. सुरेश रमणन एस. के समन्वयन में संचालित 21



विजयी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित करते हुए।

छाया-अज

दिवसीय 'कृषिवानिकी अनिवार्य पाठ्यक्रम' के प्रशिक्षणार्थियों को निदेशक द्वारा प्रमाणपत्र वितरित किये गये। ज्ञात हो कि संस्थान द्वारा स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम-2021 के अन्तर्गत दिनांक 16 दिसम्बर, 2021 से 31 दिसम्बर, 2021 तक प्रतिदिन स्वच्छता से संबंधित विभिन्न

कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम में स्वच्छता से संबंधित सभी कार्यों को शपथ दिलवाना, पुराने अभिलेखों तथा फर्नीचरों का वीड आउट करना, संस्थान के आवासीय परिसर एवं कार्यालय परिसर को साफ-सफाई, नजदीकी गांव में जाकर ग्राम वासियों को स्वच्छता जागरूकता फैलाना, किसान दिवस पर किसानों को संस्थान में एकत्रित करना, सामुदायिक स्थानों एवं बाजारों में जाकर स्वच्छता जागरूकता फैलाना

तथा छात्र/छात्राओं एवं संविदा कार्मिकों के लिए स्वच्छता क्वीज का आयोजन इत्यादि कर पूरे पखवाड़े भर स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। दिनांक 31 दिसम्बर, 2021 को डॉ. ए. अरूणाचलम, निदेशक की अध्यक्षता में स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम का समापन किया गया, जिसमें स्वच्छता क्वीज में भाग लेने वाले विजयी प्रतिभागियों को निदेशक द्वारा प्रमाण-पत्र देकर उनको सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में संस्थान के समस्त वैज्ञानिक, अधिकारी, कर्मचारी, शोध सहायक, शोध अध्येता, यंग प्रोफेसनल्स, प्रक्षेत्र सहायक तथा शोध छात्र एवं छात्राएँ विशेष रूप से उपस्थित रहे। स्वच्छता पखवाड़े की विस्तृत प्रचार-प्रसार समाचार पत्रों के माध्यम से जन-जन तक भी पहुंचाया गया। विदाई समारोह में मनोरंजन एवं कल्याण पीठ के अध्यक्ष डॉ. नरेश कुमार ने सभी का स्वागत किया। संस्थान के समस्त वैज्ञानिकों, अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा जवाहर लाल शर्मा एवं वीर सिंह पाल को पुष्पमाला पहनाकर उनका अभिनन्दन किया गया। कार्यक्रम का संचालन मनोरंजन पीठ के सचिव डॉ. सुशील कुमार यादव एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. आशाराम ने किया।

7 झांसी

कानपुर 1 जनवरी 2022

सहारा | www.rashtriyasahara.com |



अपना बहने, एकपक्ष व आनन्दकारी कार्यकर्तियों का स्वच्छता क्वीजों को अतिम फायदा पर पहुंचाने की सबसे महत्वपूर्ण इच्छा है। संकेतन काल के कठिन दौर में इन सभी ने डेरे-दूरे करेकरी, भेदितन किट-दिवस, सोडिड टिककनय आदि की कार्यवाही को यत्नपूर्वक से साथ आने बढ़ावा है। सभी का धन्यवाद! — योनी आदित्यनाथ, सीएम, अज

## स्वच्छता पखवाड़े का हुआ समापन



झांसी : विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कृत करते अतिथि।

फोटो : एसएनबी

झांसी (एसएनबी)। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी में संस्थान के निदेशक, डॉ. ए. अरूणाचलम की अध्यक्षता में जवाहर लाल शर्मा, वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी एवं वीर सिंह पाल, सहायक के सेवा निवृत्त पर भावभीनी विदाई दी गई।

जवाहर लाल शर्मा मूल रूप से जनपद मथुरा (उ.प्र.) के निवासी हैं। वीर सिंह पाल मूल रूप से जनपद झांसी के निवासी हैं। संस्थान के सभी कर्मचारीगणों ने जवाहर लाल शर्मा एवं वीर सिंह पाल की सराहना की एवं उनके उज्ज्वल भविष्य तथा सुखद स्वास्थ्य की कामना की। निदेशक डॉ. ए. अरूणाचलम ने स्मृति चिन्ह एवं अंगवस्त्र भेंट करके जवाहर लाल शर्मा एवं वीर सिंह पाल का सम्मान किया एवं उनको

शुभकामनाये दी। कार्यक्रम के दौरान डॉ. सुरेश रमणन एस. के समन्वयन में संचालित 21 दिवसीय 'कृषिवानिकी अनिवार्य

जवाहर लाल शर्मा, वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी एवं वीर सिंह पाल, सहायक के सेवानिवृत्त पर दी भावभीनी विदाई

पाठ्यक्रम' के प्रशिक्षणार्थियों को निदेशक द्वारा प्रमाणपत्र वितरित किये गये। संस्थान द्वारा स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम-2021 के अन्तर्गत दिनांक 16 दिसम्बर से 31 दिसम्बर, 2021 तक प्रतिदिन स्वच्छता से संबंधित विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।

स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम में स्वच्छता से संबंधित सभी कार्यों को शपथ दिलवाना, पुराने अभिलेखों तथा फर्नीचरों का वीड आउट करना, किसान दिवस पर किसानों को संस्थान में एकत्रित कर उनको सम्मानित करना, सामुदायिक स्थानों एवं बाजारों में जाकर स्वच्छता जागरूकता फैलाना तथा छात्र/छात्राओं एवं संविदा कार्मिकों के लिए स्वच्छता क्वीज का आयोजन इत्यादि कर पूरे पखवाड़े भर स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

31 दिसम्बर, 2021 को डॉ. ए. अरूणाचलम, निदेशक की अध्यक्षता में स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम का समापन किया गया, जिसमें स्वच्छता क्वीज में भाग लेने वाले विजयी प्रतिभागियों को निदेशक महोदय द्वारा प्रमाणपत्र देकर उनको सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में संस्थान के समस्त वैज्ञानिक, अधिकारी, कर्मचारी, शोध सहायक, शोध अध्येता, यंग प्रोफेसनल्स, प्रक्षेत्र सहायक तथा शोध छात्र एवं छात्राएँ विशेष रूप से उपस्थित रहे। विदाई समारोह में मनोरंजन एवं कल्याण पीठ के अध्यक्ष डॉ. नरेश कुमार ने सभी का स्वागत किया। संस्थान के समस्त वैज्ञानिकों, अधिकारियों एवं कर्मचारियों द्वारा जवाहर लाल शर्मा एवं वीर सिंह पाल को पुष्पमाला पहनाकर उनका अभिनन्दन किया गया। कार्यक्रम का संचालन मनोरंजन पीठ के सचिव डॉ. सुशील कुमार यादव एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. आशाराम ने किया।